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　　　お父さんが息子とドライブに出かけました。とても楽しい

　　 ドライブでしたが、家路に急ぐ途中、運悪く交通事故に遭遇

　　してしまいました。幸いお父さんは軽症でしたが、息子さん

　 は重体。救急車で病院に担ぎ込まれ、手術を受けることになり

　ました。

　 　ところが、手術をする主治医が「自分の子どもに対して、

　冷静にオペができない。」と言い出しました。

 さて、この3人の関係は？

　　　　　　　　　   
〈ヒントは、このページの下段にあります。〉

〈答えは、７Pの下段にあります。〉

クイズのヒント

　お医者さん（特に外科医など）は男性という固定観念が働きませんでしたか。

　今では、あらゆる分野に女性の進出が目立ってきていますが、まだまだ女性が個性と能力を十分に発

揮しえないのが現状です。このような中で、女性の新しい発想や多様な能力を活かせるよう男女共同参

画社会の実現に向けた取組みが一層求められています。

夢を実現するために…
　　男性であれ、女性であれ、夢や希望があります。限りある自分の人生、夢に向かって精

一杯トライしたいと考えるでしょう。しかしながら、何かをやりたいと思っても、「女だか

らだめ」「男だからだめ」と言われては、どうしようもありません。男女双方に対し、社会

のあらゆる分野の活動に参画する機会が与えられる、それが真に豊かな成熟した社会なので

す。そのためには、性別による固定的な役割分担にとらわれることなく、男女がそれぞれの

力を発揮でき、共に築き上げていくということが重要でしょう。

　男女が同じスタートラインに立って、互いに尊敬の念を持ちながら競い合い、補い合い、

そして双方が個性と能力を発揮し、夢や希望を実現していくことが、男女共同参画です。

　男女が共に参画して、いろんな夢を実現できる社会にしたいものです。
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女性も男性も　　　　働き続けていくために

　女性も男性もあらゆるライフステージを通じて、仕事と家庭を両立し、

自分の能力を発揮でき、ステップアップしながら柔軟に働き続けられる

環境や、パートタイム労働の援助など、働く人と事業所をさまざまな形

で応援しているのが「財団法人21世紀職業財団」です。

　今回、この財団の埼玉事務所を訪問し、課長の横山八重子さんに企業

への働きかけや各種事業についてお話をうかがいました。
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21世紀職業財団
をご存知ですか？

21世紀職業財団
をご存知ですか？
21世紀職業財団
をご存知ですか？

　女性が働きやすい環境は、男性も含め社員全体にとっ

て良い労働環境を整えることになります。生活と仕事の

バランスを整えると、男性も含め、社員の満足度が上が

るとともに、生産性、効率性の向上にもつながります。

そして、企業にとって、発展のために必要な優秀な人材

を確保できます。こうした取組みの事例もたくさん出て

きていますよ。  （談：横山八重子さん）

・企業におけるポジティブ・アクション（積極的是正措置）を促進するための事業

・企業におけるセクシュアル・ハラスメント防止実践講習

・女性の活躍推進状況の企業診断による他社との比較や状況把握できるデータの提供

・女性労働者の能力向上のための研修等の実施

・仕事と家庭の両立に関する意識啓発推進事業

・育児、介護、家事などの各種サービスの情報提供事業（フレーフレー・テレフォン）

・出産・育児などで退職した方へ、再就職準備セミナー、情報提供等による支援

・事業主への両立支援レベルアップ助成金の支給

・パートタイム労働に関する情報提供・相談援助

・パートタイム労働者の雇用管理改善に関するセミナー

・パート労働で働く前に知っておきたい法律知識ガイダンスや個別相談の実施

・パートタイム労働者と正社員との均衡処遇に向けた取組を行う事業主への助成金の支給

      財団の主要な事業は、次の3つの柱「女性の能力発揮促進事業」「仕事と家庭の両立支援事業」

「短時間労働援助事業」で構成されており、その一部を下記に掲載しました。

 　  詳しくは、埼玉事務所（℡.048-824-7001）へお問い合わせください。

＊横山八重子さんは、藤久保在住で、現在「三芳町男女共同参画推進会 
　 議」の一員として、町の男女共同参画推進事業を一緒に進めています。

女性の能力
発揮促進

情報BOX

仕事と家庭
両立支援

短時間労働
援助

ファミリー・フレンドリー・サイト
■http://www.familyfriendly.jp
●自社の仕事と家庭の両立支援対策の進展度合いを
  チェックできます

両立支援のひろば
■http://www.ryouritsushien.jp
●企業が行う仕事と家庭の両立支援の取組を閲覧・
  検索できます

パート活躍度診断サイト
■http://parttimers-21.jp
●パートタイム労働者の雇用管理について自己診断
  できます

フレーフレーネット
■http://www.2020net.jp
●再就職に関する関連情報と育児サービス情報が掲
  載されています

フレーフレー・テレフォン埼玉
■TEL.048-834-2020
●育児・介護・家事のサービスに関する情報を電話
  で提供しています

ほっと一息

クイズクイズクイズクイズ


